



На сегодняшний день по официальным данным около 20% рынка составляет теневая экономика. Теневая (неформальная) экономика или же теневой бизнес – это организации, полностью или частично скрывающие свои доходы, для ухода от уплаты налогов. Причиной этому служит нежелание или нехватка средств у владельца компании выплачивать официальные зарплаты на постоянной основе. Тем самым, государство потенциально теряет около 20% средств из «казны», которые могли бы пойти на государственные нужды, на развитие экономики и прочих потребностей.

Я считаю, что неформальная (теневая) экономика необходима для государства, так как она способствует развитию малого бизнеса, который без этого не смог бы расширяться, предоставлять рабочие места. Да и не каждый рабочий хотел бы получать зарплату вместо 80 чистых тысяч рублей всего 40 тысяч после уплаты налогов и надеяться на пенсию, которую «обнуляли» много раз посредством реформ, с чем сталкивались более старшие поколения в 1990-х и несколько лет назад. Конечно, государству намного выгоднее, когда оно контролирует все доходы и расходы граждан, но при полной легализации бизнеса останутся только компании-монополисты. Есть и положительная сторона у прозрачной экономики. В развитых компаниях, которые полностью соблюдают все правила и законы, будет больше специалистов, которые будут развивать предприятие. За счет этого все будут стремиться получать высшее образование и развиваться в различных сферах, чтобы устроиться на престижную работу, что спровоцирует рост науки в стране. Также есть такой плюс, как пенсия, которая начисляется исходя из уплаченных работодателем налогов. Это позволит людям, не способным в старости обеспечить себе пассивный источник дохода, получать пенсию, которая позволит им жить дальше, при этом не работать.

В борьбе государства с неформальной экономикой необходимо понимать, что это повлияет на жизнь большинства населения, будь то рабочий или сам предприниматель с теневым бизнесом. Невозможно резко ввести системы слежения за бизнесом, запретить наличные деньги, чтобы помешать работе с черными кассами и закрыть все предприятия, так как от этого пострадают регионы и небольшие города, в которых на сегодняшний день по факту не 20, а 80 процентов организаций являются теневыми. Единственным способом борьбы

может являться снижение налогов на доход предприятий и снижение налогов на выплату в страховые, пенсионные фонды и так далее.

Государство уже не раз пыталось избавиться от неформальной экономики, но на мой взгляд, это лишь отвлечение от действительности, ведь зачастую сами компании, основанные государственными деятелями, являются теневыми. Даже смотря на такую развитую страну, опережающую РФ на десятилетия вперед, как США, можно понять, что на самом деле теневая экономика имеется во многих государствах, если не во всех.

По моему мнению, подобная экономика пропадет не скоро. Это может произойти только после полного введения электронных денег и совершенной системой безопасности государства, которая будет отслеживать все денежные переводы граждан. Но даже в такой ситуации в законодательстве обязательно найдутся «лазейки», которые позволят обойти закон.